Kasim 17, 2014
Elektrik Devrelerinin Temelleri

Teslim tarihi: 4 Aralik Persembe, 12:30

Asagida verilen devreler J. O. Atta, “Electronics and Circuit Analysis using MATLAB” isimli
kitabin 4. Boliimiindeki sorulardan alinmistir. Devrelerin  ¢6ziimlerini bilgisayar yardimiyla
bulmaniz isteniyor. Bu amag i¢in MATLAB®’de amaca uygun m-file olusturup, ¢oziimleri
belirlemeniz bekleniyor.

Elde ettiginiz sonuglar1 bir rapor ile sunacaksiniz. Raporunuzda devreye iligkin elde ettiginiz
denklemler ve niimerik ¢oziimlere iligskin grafikler bulunmali. Niimerik ¢6ziimlerin devre
elemanlarina iligkin parametreler ve kaynak degerleri ile nasil degistignin irdelenmesinin
(6rnegin farkli direng degerleri, kaynak degerleri ile ¢oziimlerin nasil degistigi) yapilmasi
istenmektedir.

a) Devreyi diigiim gerilimleri yontemi ile ¢oziliniiz.
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b) Devreyi ¢evre akimlar1 yontemi ile ¢oziiniiz.
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Ornek: Sekilde verilen devrenin diigiim gerilimleri yéntemine iliskin denklemler ve bu
denklemlerein ¢oziimii i¢in ilgili 6rnek m-file
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Sekildeki devreye iliskin diigiim gerilimleri yontemine dair denklemler:

Gy(ep —€2) +Go (e —€3) — kg =0
—Gy(ep —€2) +Gz(ep) +Gy(ep —€3) =0
—Go(e; —e3) —Gy(e2 —€3) — k2 =0
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$%digum gerilimleri yontemi ile devre ¢OzUmi%%%%
clear;

Gl=O 1; G2=0.05; G3=0.02;G4=0.025;
$%%kaynak degerleri%%%
1k 1=5; 1k 2=2;

1
%%%%gozulecek digum gerilimlerili yontemine i1iliskin
d

enklemler%s%ss
ik= [1k 1;
0;
ik 2]
e=inv ([G1+G2 -G1 -G2;
-G1 Gl1+G3+G4 -G4;
-G2 -G4 G2+G4]) *ik;
dugum gerilimleri=[e(1,1);
e(2,1);
e(3,1)]
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%% tum eleman gerilimleri%ss%s



vrl=e(1l,1)-e(2,1);

vr2=e(l,1)-e(3,1);

vr3=e (2,1);

vrd=e (2,1)-e(3,1);

vkl=-e(1l,1);

vk2=-e(3,1);

eleman gerilimleri=[vrl;
vr2;
vr3;
vrd;
vkl;
vk2]

$%%%tum eleman akimlaris$ss

eleman akimlari=[Gl1 0 O O O O;

O G2z 0 0 0 O0;

O 0 G3 0 0 O0;

O 0O 0 G4 0 Oy

o o0 o 0o 1 O0;

O 0 0 O 0 1]*[vrl;
vr2;
vr3;
vrd;
ik 1;
ik 2715

$%%%%%tellegen teoremi%$%%%

toplam guc=eleman akimlari'*eleman gerilimleri

Sonuclar:

>> eleman akimlari
eleman akimlari =

5.4286
-0.4286
7.0000
-1.5714
5.0000
2.0000

>> eleman gerilimleri
eleman gerilimleri =

54.2857
-8.5714



350.0000
-62.8571
-404.2857
-412.8571

>> toplam guc
toplam guc =

-5.9117e-12



